

SĂ N-AJUNGEM LA PROCES

DACĂ AI UN CONFLICT ȘI AI RĂBDARE SĂ TRECI PRINTR-UN PROCES CIVIL PENTRU A-ȚI CĂUTA DREPTATEA, IATĂ CE TREBUIE SĂ ȘTII ÎN CALITATE DE JUSTIȚIABIL



Conflictele pot apărea din relațiile între oameni, firme sau între orice persoană și o instituție. Diferențele de valori (adânc înrădăcinate în noi) ne fac să intrăm uneori în conflict cu comportamentele celor din jur.

HMM... AM UN CONFLICT



În instanță, dacă nu se poate altfel. Instanțele sunt acele instituții publice pe care noi, cetățenii, le însărcinăm cu soluționarea conflictelor / litigiilor (înfăptuirea justiției).

UNDE REZOLV CONFLICTUL?



În civil, secția specializată a instanței se ocupă de soluționarea conflictelor care privesc valori personale, între persoane (avere sau moștenire, reputație și divorț, interese de afaceri sau fructificarea proprietății intelectuale).

DREPT CIVIL

PROCESUL CIVIL ÎN 5 PAȘI SIMPLI

1 CHEMI ÎN JUDECATĂ



Depui cererea de chemare în judecată de la instanța (de fond) competentă conform legii. O poți face personal, prin poștă, prin curierat, prin fax sau email.

2 COMPLETEZI CEREREA CU DETALII



Trebuie să conțină numele și domiciliul părților, obiectul cererii și valoarea lui (când e evaluabil în bani), motivele de fapt și de drept pe care se întemeiază cererea și dovezile pe care se sprijină aceasta, precum și semnătura, obligarea pârâtului la plata cheltuielilor de judecată (dacă e cazul), solicitarea judecării în lipsă, (dacă este posibil) și dovada achitării taxei judiciare de timbru.

3 ÎNCEPE PROCESUL



ÎNCUVIINȚAREA PROBELOR: Instanța decide care din probele propuse de părți pot conduce la soluționarea procesului.

ADMINISTRAREA PROBELOR: Se comunică înscrisurile, se audiază martorii, se fac expertize, etc.

CONCLUZII: Reclamantului i se admite sau respinge cererea.

4 PRIMEȘTI HOTĂRÂREA INSTANȚEI



Instanța soluționează cauza printr-o hotărâre, motivată în fapt (adică pe chestiunile care s-au întâmplat în realitate) și în drept (pe baza prevederilor legale în vigoare).

5 ACCEPȚI SAU ATACI HOTĂRÂREA



În funcție de ce scrie în hotărâre, poți face apel în termen de 30 de zile.

Pentru informații privind dosarul tău (mai ales stabilirea termenelor de judecată, fiindcă e posibil să nu fi citat pentru fiecare termen), consultă portalul instanțelor de judecată - <http://portal.just.ro>

INTRĂ PE WWW.ONORATAINSTANTA.RO PENTRU DETALII LA FIECARE PAS + DICȚIONAR LEGALEZ - ROMÂN →

**FUNKY
CITIZENS**